

ΕΝΟΡΙΑΚΑ ΝΕΑ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΚΟΛΟΥΘΙΩΝ ΜΗΝΟΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ

Θεία Λειτουργία τελείται:

καθέκαστο Σάββατο (7:00 – 09:00 π. μ.)

καθεκάστη Κυριακή (7:00 – 10:00 π. μ.) και επιπλέον:

4/11/2020 ΤΕΤΑΡΤΗ: ΑΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΚΑΡΣΛΙΔΗ

9/11/2020 ΔΕΥΤΕΡΑ: ΑΓΙΟΥ ΝΕΚΤΑΡΙΟΥ

11/11/2020 ΤΕΤΑΡΤΗ: ΑΓΙΟΥ ΜΗΝΑ

13/11/2020 ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ: ΑΓΙΟΥ ΙΩΑΝΝΗ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ

16/11/2020 ΔΕΥΤΕΡΑ: ΑΓΙΟΥ ΜΑΤΘΑΙΟΥ

25/11/2020 ΤΕΤΑΡΤΗ: ΑΓΙΑΣ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ

26/11/2020 ΠΕΜΠΤΗ: ΑΓΙΟΥ ΣΤΥΛΙΑΝΟΥ

30/11/2020 ΔΕΥΤΕΡΑ: ΑΓΙΟΥ ΑΝΔΡΕΟΥ

ΚΑΘΕ ΔΕΥΤΕΡΑ

5:00μ.μ. Παράκληση στον Άγιο Φανούριο και ευλόγηση πιτών.

ΚΑΘΕ ΤΕΤΑΡΤΗ

5:00μ.μ. Παράκληση στην Παναγία την Γοργοϋπήκοο με ομιλία.

ΚΑΘΕ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ

5:00μ.μ. Παράκληση στον Άγιο Νικηφόρο τον Λεπρό.

ΚΑΘΕ ΠΡΩΤΗ ΤΕΤΑΡΤΗ ΤΟΥ ΜΗΝΑ

5:00μ.μ. Το Ιερό Μυστήριο του Ευχελαίου

ΠΗΓΗ ΣΟΦΙΑΣ

«Μετά τη δοκιμασία και τα βάσανα έρχονται τα στεφάνια, τα βραβεία και η αναγνώριση. Αυτό το συναντάμε σ'όλους τους αγίους. Κι αφού έτσι στεφανώθηκαν και αναγνωρίστηκαν, κι εμείς αυτό το δρόμο ας ακολουθούμε. Βεβαίως δεν ευχόμαστε να μπαίνουμε σε περιπέτειες. Αν όμως έρθουν οι δοκιμασίες, ας στεκόμαστε με πολλή ανδρεία. Ας δείχνουμε την πρέπουσα προθυμία».

Αγ. Ιωάννου Χρυσοστόμου Ε.Π.Ε. 20,100

Μηνιαίο Περιοδικό
Ιερού Ναού Αγίας Παρασκευής
Χαΐδαριού
τηλ: 210. 58 12 932
email: inagparaskevi@yahoo.com
Επιμέλεια Υλης: Σκόπα Ελένη
Διανέμεται δωρεάν

ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΕΙΑ

ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΝΙΚΑΙΑΣ

ΜΗΝΙΑΙΟ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ ΙΕΡΟΥ ΝΑΟΥ ΑΓΙΑΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ
ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2020 • Αρ.Φύλλου 1 • Έτος Α'

Τ Ο Σ Π Ι Ρ Τ Ο

Ας σκεφτούμε μια εικόνα! Εσείς, εσύ, ο καθένας μας.

Σ' ένα σκοτεινό δωμάτιο. Μόνος, μόνη. Τέλειο σκοτάδι. Κρατάς στο χέρι ένα και μοναδικό μικρό σπίρτο.

Ανάβοντάς το ξαφνικά το σκοτάδι στριμώχνεται και τελικά ο χώρος φωτίζεται. Σκεφτείτε, λοιπόν, τι γίνεται στο σκοτάδι όταν βγαίνει ο ήλιος! Μα τελικά δεν υπάρχει το σκοτάδι. Το σκοτάδι υπάρχει γιατί λείπει το φως. Όση στεναχώρια κι'αν έχουμε, όση πίκρα, απογοήτευση, απελπισία, όσο μαύρα και αν φαίνονται όλα γύρω μας, όσο σκοτάδι και αν μας κυκλώνει, όλα αυτά εξαφανίζονται με τον ήλιο. Το φως. Μας το είπε εξάλλου, ο ίδιος ο Χριστός μας πως Αυτός είναι το φως του κόσμου: «*ἐγώ εἰμι τὸ φῶς τοῦ κόσμου· ὁ ἀκολουθῶν ἐμοὶ οὐ μὴ περιπατήσῃ ἐν τῇ σκοτίᾳ, ἀλλ' ἔξει τὸ φῶς τῆς ζωῆς.*» (Ιωάννου 8,12). Δηλαδή «*Εγώ εἰμαι το φως του κόσμου· ὅποιος με ακολουθεῖ δεν θα πλανιέται στο σκοτάδι, ἀλλὰ θα ἔχει το φως που οδηγεί στη ζωή*».

Καλά μου παιδιά, προσευχή, μετάνοια, πνευματική ζωή μέσα στην Εκκλησία. Μέσα στα Μυστήρια της Εκκλησίας και ειδικότερα σε αυτά τα ζωογόνα της Εξομολόγησης και της Θείας Κοινωνίας και τότε κανείς δεν φοβάται τίποτα γιατί έτσι είμαστε με τον Χριστό, ο Οποῖος μας διαβεβαιώνει πως «*ἐν τῷ κόσμῳ θλίψιν ἔχετε· ἀλλὰ θαρσεῖτε, ἐγὼ νενίκηκα τὸν κόσμον.*» (Ιωάννου 16,33) δηλαδή: «*ο κόσμος θα σας κάνει να υποφέρετε · ἀλλὰ εσείς να ἔχετε θάρρος, γιατί Εγὼ τον ἔχω νικήσει τον κόσμο*». Αγιάστε τη μέρα σας, αγιάστε τη ζωή σας, χορτάστε Χριστό και βρείτε την αληθινή ευτυχία και ζωή.

π. Θεοχάρης Σούλης

ΜΕ ΤΟΥΣ ΑΓΙΟΥΣ ΜΑΣ

Ο Άγιος Γεώργιος ο Καρσλίδης

Ο Όσιος Γεώργιος, κατά κόσμον Αθανάσιος, γεννήθηκε το 1901 στην Αργυρούπολη του Πόντου. Σε ηλικία 3 ετών ορφάνεψε και την ανατροφή του ανέλαβε η γιαγιά του. 9 ετών ρασοφορέθηκε και το 1919 εκάρη μοναχός με το όνομα Συμεών.

Εξαιτίας της Οκτωβριανής επανάστασεως το 1917 στη χώρα διώχθηκε και φυλακίστηκε ομολογώντας θερμά την πίστη του. Γλίτωσε από βέβαιο θάνατο με τη βοήθεια της Παναγίας και το 1925 χειροτονήθηκε ιερομόναχος με το όνομα Γεώργιος. Το 1929 έρχεται στην αγαπημένη του Ελλάδα και δοξάζει τον Πανάγαθο Θεό για τη σωτηρία του. Από τη Θεσσαλονίκη μετέβη στην Κατερίνη, στο Κιλκίς και κατέληξε στη Σίψα της Δράμας το 1930.

Το 1938 κτίζει το μοναστηράκι της Αναλήψεως, όπου θα ιερουργεί κατανυκτικά, θα κηρύττει ταπεινά, θα εξομολογεί ακατάπαυστα, θα προλέγει τα δέοντα και θα θαυματουργεί μυστικά επί μία όλη εικοσαετία, μέχρι την ημέρα της κοίμησης του, στις 4 Νοεμβρίου 1959.

Ο π. Γεώργιος ήταν προικισμένος με πολλά θεϊκά χαρίσματα. Μία από τις σημαντικότερες νουθεσίες του ήταν η νηστεία. Ο Γέροντας συμβουλευοντας τα πνευματικά του παιδιά τονίζει ότι πρέπει να νηστεύουν σωστά, γιατί η νηστεία είναι μια άσκηση για τον χριστιανό. Είναι λάθος να νηστεύεις, έλεγε, μια εβδομάδα στην αρχή και μια εβδομάδα στο τέλος της νηστείας.

Η αγιοκατάταξη του Οσίου Γεωργίου, έγινε το 2008 υπό του Παναγιωτάτου και Οικουμ. Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου στην Δράμα. Η μνήμη του τιμάται στις 4 Νοεμβρίου.

Μαρίνος Ε. Κράππας (Φοιτητής στο Τμήμα της Θεολογίας του ΕΚΠΑ. Εν Ενεργεία Αξιωματικός του Ελληνικού Στρατού)

Η ΦΩΝΗ ΤΩΝ ΠΑΤΕΡΩΝ

ΟΣΙΟΥ ΘΕΟΦΑΝΟΥΣ ΤΟΥ ΕΚΛΕΙΣΤΟΥ*

«ΟΙ ΘΛΙΨΕΙΣ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ»

Στη γη οι θλίψεις είναι περισσότερες από τις χαρές. Και όπως στέλνονται οι δεύτερες από το Θεό, έτσι παραχωρούνται και οι πρώτες απ' Αυτόν. Για διάφορους λόγους. Άλλοτε για να συνέλθουμε από την πνευματική νάρκη. Άλλοτε για να κόψουμε κάποιαν αμαρτία. Άλλοτε για να καθαρθούμε με τη μετάνοια. Άλλοτε για να φανερώσουμε την αφοσίωση μας στον Κύριο. Εμείς, πάντως, σ' όλες τις περιπτώσεις οφείλουμε να δείχνουμε ανδρεία και υπομονή, τόσο για τη δόξα του Θεού όσο και τη δική μας πνευματική προκοπή.

Δεν είναι εύκολο να υπομένουμε καρτερικά και ψύχραιμα κάθε θλίψη, προπαντός όταν είναι βαρεία. Αλλά το βάρος είναι πολύ μεγάλο την ώρα της συμφοράς και λίγο έπειτα απ' αυτήν. Ύστερα σιγά σιγά, γίνεται πιο ελαφρύ. Ο χρόνος, βλέπετε, είναι ο καλύτερος γιατρός. Διώχνει τον πόνο, στεγνώνει τα δάκρυα, φέρνει τη λήθη, ξαναδίνει στη ζωή τον κανονικό της ρυθμό.. Έτσι θα γίνει και με τη δική σας συμφορά. Κάντε κουράγιο και η πληγή σας θα επουλωθεί. Στο μεταξύ, να στερεώσετε μέσα σας την πεποίθηση ότι όλα παραχωρούνται από τον Κύριο. Εκείνος για ένα μόνο ενδιαφέρεται: τη σωτηρία μας.

Ότι στέλνει, λοιπόν, ο Θεός να το δέχεστε σαν φάρμακο ψυχής, πικρό αλλά θεραπευτικό και ωφέλιμο. Τίποτα δεν συμβαίνει τυχαία, όλα ρυθμίζονται από τη θεία πρόνοια. Γι' αυτό, όποτε σας βρίσκει κάποια θλίψη, να σκέφτεστε πως είναι μια επίσκεψη, μια υπόμνηση, μια ειδοποίηση του Θεού για κάποιο σφάλμα σας. Να Τον ευχαριστείτε και να διορθώνεστε.

*Απόσπασμα από το Βιβλίο: Χειραγωγή στην πνευματική ζωή